

sb0034 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. április 26.

- sb0001 életmód és halandóság
 sb0002 az áru származását a standokon is igazolni kell
 sb0003 újabb köztéri alkotások győrtől
 sb0004 gyárak és művészek
 sb0005 tófelújítás szombathelyen
 sb0006 nemesprém-tenyészet besenyszögön
 sb0007 kiváló közlekedési és vízügyi vállalatok
 sb0008 jegor ligacsov elutazott hazánkból
 sb0009 török lászló kiállítása makón
 sb0010 észt testvérvárosi küldöttség szolnok megyében
 sb0011 népművészeti kiállítás veszprémben
 sb0012 országos népzenei találkozó
 sb0013 hazaérkezett a mtesz delegációja
 sb0014 befejeződött a szép magyar beszééd verseny döntője
 sb0015 időjárás-jelentés
 sb0016 május elseje vidéken /1. rész/
 sb0017 május elseje vidéken /2. rész/
 sb0018 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0019 a népi kollégiumokra emlékeztek pécssett
 sb0020 befejeződött az országos szimfonikus zenekari fesztivál
 sb0021 a gyümölcsvirág ünnepe pécssett
 sb0022 testvérvárosok eszperantistái pécssett
 sb0023 befejeződött a középiskolások biológiai tanulmányi versenye
 sb0024 munka a földeken /1. rész/
 sb0025 munka a földeken /2. rész/
 sb0026 munka a földeken /3. rész/
 sb0027 afrikai frontországok küldöttségének látogatása
 sb0028 kirándulóidő
 sb0029 üdvözlő távirat /sierra leone/
 sb0030 üdvözlő távirat /tanzánia/
 sb0031 üdvözlő távirat /afganisztán/
 sb0032 üdvözlő távirat /togo/
 sb0033 kommunista műszak a borsodi szénbányánál
 sb0034 befejeződött a békemozgalomban élenjáró brigádok találkozója
 sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 a compaignie bagouet vendégszereplése
 sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: koronczay emil

/mti/ kö

20.14 260487 1779

- v é g e -

-o-



Belföldi hírek

budapest, 1987. április 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

jobb minőségű textiliák

1987. április 27. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat textilfestő gyárában a sikeres próbaüzem után megkezdtek az üzemszerű termelést azokon az új gépeken, amelyeket a vállalat a kikészítés minőségének javítására vásárolt. a régi, korszerűtlen gépeken fehérített áruk minősége nem mindig felelt meg a kívánalmaknak, s ez a textília további kikészítésére is kedvezőtlenül hatott. most megoldódott ez a probléma, mert az automata vezérlés és a legmodernebb technológia alkalmazásával a víz- és vegyszeradagolás és -felhasználás automatikussá vált, így a berendezéssel kezelt textília minősége egyenletesebb, és kevesebb energiára, vegyszerre van szükség. az új gépsoron naponta 150 ezer négyzetméter textiliát képesek fehéríteni, ez több mint háromszorosa a korábbi hasonló műveletet végző gépek teljesítményének. a nagyarányú kapacitásnövekedés lehetővé teszi, hogy az eddigi két fehérítőrészleg helyett egyetlen üzemben oldják meg ezt a munkát, a régi, elavult gépeket pedig leszereljék.

két rotációs filmdnyomógép is megkezdte munkáját, alkalmazásukkal várhatóan ugyancsak jelentősen javul a minőség, mert fokozatosan megszüntetik az elavult hengernyomósos eljárást. ez egyben azt is jelenti, hogy megszűnik a nehéz fizikai munka ebben az üzemszében. ráadásul ezentúl lényegesen nagyobb választékban kínálják termékeiket vevőiknek. a két gép közül az egyikben lehetőség van arra, hogy habosított formában vigyék fel a festéket a textiliára, így ezen a berendezésen a korábbinál 20 százalékkal kevesebb vegyszer és színezőanyag szükséges ugyanolyan árnyalat eléréséhez,

miközben a kisebb szárítási igény miatt 15 százalékkal kevesebb hőenergiát használnak fel, ez az eljárás azért is előnyös, mert alkalmazásával pontosabb és élesebb lesz a minta, ezért az így nyomott kelme minősége jelentősen javul. a kikészítőgyárban arra számítanak, hogy az első osztályú áruk részaránya a korábbi 87 százalékról 93 százalékra emelkedik.

a textilfestőgyárban üzembe állított új gépektől azt remélik, hogy sikerül szélesebb termékpalettát kialakítaniuk és így képesek lesznek külpiazi eladásaik növelésére. azt tervezik, hogy az idén az összesen 48 millió négyzetméternyi készárunk mintegy felét küldik exportra, tíz százalékkal többet a tavalyinál. elsősorban Japánban, Kanadában, Ausztráliában és az egyesült államokban kínálkoznak jobb lehetőségek termékeik exportjára. /mtl/
 00.10 270487 2441

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

felmérés a gyermekbalesetekről

1987. április 27. - nagyszabású, több mint félszáz iskolát érintő felméréshez kezdett az országos munkavédelmi tudományos kutató intézet kutatócsoportja az ifjúsági balesetek okainak felderítésére, elemzésére.

a statisztikák szerint hazánkban évente mintegy 30 milliárd forint kárt okoznak a nem üzemi balesetek. ezeknek csaknem egynegyedét teszik ki a gyermekeknek otthon, vagy iskolában, sportolás közben, játéknál, valamint kirándulásnál, barkácsolásnál elszenvedett sérülései. az utóbbi években ugrásszerűen növekedett az otthoni, köztük a gyermekbalesetek száma, sok a villamosáram okozta sérülés és haláleset, a tüzoltókat többször riasztják lakástüzhöz, s az ételmérgezések mintegy háromnegyede a háztartásokban fordul elő.

az omtki hosszú idő óta kutatja a felnőttek otthoni baleseteinek okait, s a vizsgálatokat 1985-ben, Magyarországon először, kiterjesztette az általános iskolás korosztályra is. a kísérleti felmérést egy-egy budapesti, győri, kaposvári, sárospataki, szegedi és szekszárdi iskolában végezték: a gyerekek kérdőíveket töltöttek ki, vetélkedőkön vettek részt, s a kutatók felkeresték a balesetet szenvedett fiatalok szüleit. e vizsgálat alapján megállapították a szakemberek, hogy a legtöbb otthoni baleset elbotlásból, elcsuszásból, elesésből származik. az éles, hegyes tárgyak is sok balesetet okoznak, s jelentős a forrázásból, égésből keletkező sérülések száma is. e balesetek legtöbbször végtagtörést, zúzódást,

ficamot okoznak, s gyakran előfordulnak fejsérülések is. minden huszadik otthoni baleset állandó egészségkárosodással jár. az alsó tagozatosok közül a 6-7 éveseket éri a legtöbb baleset, többnyire a játszótereken és az udvarokon. a nagyobb gyerekeknél a hetedik osztályosok sérülnek meg leggyakrabban a testnevelési órákon vagy kerékpározás közben. az értékelésből kitűnt, hogy e sérüléseket legtöbbször gondatlanság okozza, s nagyban hozzájárul a különböző védőeszközök hiánya is.

e felmérésnél szerzett tapasztalatokat figyelembe véve mostantól egy éven át, tehát a nyári szünetben is figyelemmel kísérik a kiválasztott iskolák tanulóit. összesítik a baleseteket, elemzik azok okait, s javaslatokat dolgoznak ki a megelőzésre, szabványok megalkotását kezdeményezik, s különböző védőeszközöket terveznek.

/mtl/
 sa bc/kö bam
 00.10 270487 2332

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

napi 60 ezer liter féltartós tej

1987. április 27. - a nyári szezonban már napi 60 ezer liter féltartós tejet készítenek az új veszprémi tejüzemben, és elsősorban a balaton-parti települések üzleteit látják el vele. az üzemet a nemesvámosi csopak tája termelőszövetkezet és a veszprém megyei tejipari vállalat összefogásával 85 millió forintért építették fel. a költségek 51 százalékát a téesz fedezte, és a feldolgozásra kerülő tej felét is a csopak tája tehenészetéből szállítják veszprémbe. az együttműködés a tejipari vállalat számára fejlesztési forrást biztosított, a termelőszövetkezet részére pedig lehetővé teszi tejének gazdaságosabb értékesítését, minthogy a feldolgozás nyereségéből is részesül. nem utolsósorban továbbá, hogy olyan terméket készítenek, amely iránt - különösen az üdülőterületen - igen nagy a kereslet. /mtl/
 bév st/kö bam

00.11 270487 0869

-.-

sb0004 4 180 mtib1004

szálloda lesz a hajdani postakocsi-állomás szigetváron

1987. április 27. - szigetváron helyreállítják, és a szomszédos oroslán szállóhoz csatolják a hajdani postakocsi-állomás épületét. a város központjában levő emeletes ház 1790 táján épült barokk stílusban, udvarán lóistálló és kocsiszin állott. a postakocsik korábban fontos hely volt szigetvár, ott találkoztak a pécsre, kaposvárra és nagykanizsára, valamint a dráva völgyébe vezető utak. emeleti nagyterméből később színház lett, egészen a második világháborúig játszottak ott vendég szintársulatok.

a városi tanács, az idegenforgalmi hivatal és a vendéglátó vállalat összefogásával 11 millió forintért újítják fel a patinás épületet, s a hosszú ideje lomtárnak használt ház szigetvár egyik legszebb műemléke lesz. a volt postakocsi-állomás emeletén szállodai szobákat képeznek ki, a hajdan színháznak használt nagytermet konferenciateremmé alakítják át. a földszint boltíves termeiben a tervek szerint várostörténeti muzeumot rendeznek be, a szállodai rész még az idén elkészül, a muzeum pedig 1989-ben fogadja első látogatóit, amikor szigetvár a török alóli felszabadulásának 300. évfordulóját ünnepli. /mti/

lgó/bné/kö st bam
00.11 270487 1205

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

cserépgyár épül csornán

1987. április 27. - évente 8 millió hódfarku piros cserép előállítására alkalmas üzem épül csornán. az üzemcsarnok már áll, s jelenleg kemence építésén dolgoznak. az új üzemben a korszerű kazettás égetési technológiával fognak dolgozni. a cserepet az égetés előtt samott kazettákba helyezik, amelyek megóvják a töréstől, a sérüléstől. a hódfarku piros cserepet elsősorban a történelmi belvárosok műemléképleteinek rekonstrukciójánál használják, de a lakosság is mindinkább érdeklődik iránta. alapanyagként a magas vasoxid-tartalmu csornai agyagot használják fel, amely könnyen megmunkálható és az égetés után élénkpiros színnyalatot kap. az új cserépgyárat a tervek szerint ez év második felében helyezik üzembe. ezzel egyidejűleg az észak-dunántuli téglá- és cserépipari vállalat megszünteti az elavult technológiával dolgozó régi csornai cserépzütemét. /mti/

mzs/sza/kö st bam
00.12 270487 0919

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

környezetbarát mosópor

1987. április 27. - környezetbarát mosópor kifejlesztésével bővítette tomi mosószercsaládját a szolnoki tiszamenti vegyiművek. a „tomi forrás”, nevű új mosószert foszfátmentessé, számottevően csökkentették, ami megakadályozza, hogy a mosóvíz folyóba vagy tóba kerülve elősegítse a vizinövények káros burjánzását. ezért különösen ajánlják használatát a balaton és a velencei tó környékén. a tvn mosószergyártó üzem új terméke három kilogrammos dobozokba csomagolva az év közepétől lesz kapható a kereskedelemben. /mti/

end/fné/kö st bam
00.12 270487 0573

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

kiváló építőipari és kommunális vállalatok

1987. április 27. - az építésügyi és városfejlesztési miniszter az érintett szakmai szakszervezetek elnökségével egyetértésben a következő vállalatoknak és kommunális szervezeteknek adományozott kiváló vállalat címet:

beton- és vasbetonipari művek, csőszereplőipari vállalat, debreceni városgazdálkodási vállalat, építésgazdasági és szervezési intézet, építéstudományi intézet, 3. számú fővárosi építőipari vállalat, fővárosi x. és xvii. kerületi ingatlankezelő vállalat, fővárosi temetkezési intézet, „fűtőber”, épületgépészeti termékeket gyártó vállalat, győr-sopron megyei talajerőgazdálkodási vállalat, hajdu megyei állami építőipari vállalat, heves megyei tanács építőipari vállalat, heves megyei tüzeléstechnikai és kéményseprő vállalat, hőmezővásárhelyi városgazdálkodási vállalat, kerámia- és cserépkályhagyár, kiskunhalas városi tanács kommunális költségvetési üze, komárom megyei tervező vállalat, közmű- és mélyépítő vállalat, pápai városgazdálkodási vállalat, pécsi kertészeti és parképítő vállalat, szeghalom városi tanács költségvetési üze, vac városi tanács kommunális költségvetési üze, zsolnai porcelángyár. /mti/

sb/mm sl/kö bam
00.13 270487 1216

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

magyar-nszk papiripari vegyes vállalat

1987. április 27. - cellulóz- és papirgyártó, valamint papírfeldolgozó gépek alkatrészeinek közös gyártására és forgalmazására vegyes vállalatot alapított a papiripari vállalat, a technoimpex külkereskedelmi vállalat és az nszk-beli vorwald cég. a termeléshez szükséges dokumentációkat és egyes speciális anyagokat a vorwald cég bocsátja a lábatlanban működő vegyes vállalat rendelkezésére. a gyártáshoz magyar alapanyagokat használnak fel.

a vorpa gépgyártó kft. elnevezésű közös vállalat ebben az évben 14 millió, s jövőre már 50 millió forint értékű papiripari gépkatész forgalmazását tervezi. a termékek 70 százalékát a vorwald cég utján külföldön, 30 százalékát a papiripari vállalat utján belföldön értékesítik. a vegyes vállalat működéséhez szükséges export-import tevékenységet a technoimpex bonyolítja le a vorpa kft-vel kötött bizományi szerződés alapján. /mti/

ráb st/kö bam
00.13 270487 0948

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

külföldön is érdeklődnek a díjnyertes mezőgépek iránt

1987. április 27. - a fejlett ipari országok neves cégeinek az érdeklődését is felkeltették a szolnoki mezőgép vállalatnak az idei agromasexpón díjazott új termékei.

a nagydíjas m 3050 típusú aprómag-betakarító adapterből az amerikai john deer cég mintadarabot vásárolt, és tárgyalásokat kezdett a licenc megvásárlásáról. ugyancsak mintapéldányt kért az nszk-beli cläas-cég, amely kombájnait kívánja felszerelni ezzel a szerkezettel. hasonló elképzelésekkel foglalkozik a szovjetunióban a don típusú kombájnok gyártója. ez a gép a mém műszaki intézetének és a szolnoki vállalat műszaki gárdájának közös szabadalma, amely minden aprómag betakarítására kiválóan alkalmazható. a korábbi géptípusok 20-40 százalékos veszteségével szemben alig egyszázalékos betakarítási veszteséggel dolgozik. tavaly nullszériában 12 darab készült belőle, az idén pedig előreláthatóan 50-60 adaptert gyártanak. huszat már eladtak csehszlovákiában, s kap belőle a magyar mezőgazdaság is.

a nagyüzemi szarvasmarhatelepek részére készülő, vásári díjjal kitüntetett m 1500 típusú takarmánykeverő és -kiosztó kocsiból tavaly a hazai mezőgazdasági üzemek részére 80 darabot gyártottak. hollandiába a következő hetekben indítanak utnak néhány példányt, mintadarabot igényelt két nszk-beli cég, és érdeklődés mutatkozik iránta franciaországból is. a kocsi három keverőelemmel és forgóképes aprítóval van felszerelve, az adagolt takarmánydusító-anyagok elektronikus mérlegén mérhetők, s a tápanyag kiadagolása a traktorra szerelt monitoron ellenőrizhető. az eddigi, öt, hét és tíz, valamint tiz köbméteres változat után megkezdték a 15 köbméteres kocsi kifejlesztését is.

a sikeresnek ígérkező termékek értékesítésére a vállalat tovább folytatja a piackutatást. /mti/
end st/kö bam
00.14 270487 1839

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

autóbuszok „idegen”, alvázakra

1987. április 27. - neves cégek által gyártott alvázakra épített autóbuszok kifejlesztésével, illetve gyártásával igyekeznek növelni versenyképességét, erősíteni piaci pozícióját, s bővíteni termékpalettáját az ikarus székesfehérvári gyára. a japán isuzu alvázra szerelt, egyiptomi megrendelésre készült mikrobusz mintapéldánya után 6,7 méter hosszúságú buszt terveztek a volkswagen cég teherautó-alvázára. a mintapéldány már hannoverben „vizsgálják”, a munkás- és diákszállításra is alkalmas, egyszerű kivitelű járművekből az idén 32 készül, ebből 16 az nszk-ből kapott megrendelésre.

két típust szerelnek össze a gyár kísérleti üzemében a rába-daf által kifejlesztett alvázra. a 12 méteres, luxus kivitelű jármű mintapéldánya hamarosan készen lesz, s még az idén szeretnék legyártani a nullszériát is. a másik, 11 méteres típusból huszonötöt gyártanak az idén. összeszerelésüknél már alkalmazzák a 300-as autóbuszcsaláddal kifejlesztett elemeket, így többek között az utastér burkolására szolgáló igen tetszetős műanyagburkolatot, a szokottnál nagyobb befogadóképességű belső csomagtartókat, az egyéni napellenzőket, a nagy hatékonyságú szellőzőcsatornát. /mti/
dáv/fné/kö st bam
00.14 270487 1233

-.-

1987.04.27.

sb0011 4 150 mtib1011

uj helyen a pécsi vásárváros

1987. április 27. - új vásárvárosban nyílik meg július 10-én az idei pécsi ipari vásár: az ujmecekaljai szabadidőközpont területén, illetve a környezetében álló iskolák, sportcsarnok és uttörőház épületeiben, a fedett és a szabadtéri kiállítóterületek egyaránt tágasabbak az eddigiénél, és egységesebb képet is alkotnak, mint a belvárosi iskolanegyed egymástól elkülönült épülettömbjei.

a tizenegyedik pív-re mintegy kétszáz kiállítót várnak. a műszaki cikkek, valamint élelmiszeripari termékek gyártóit, forgalmazóit a pécsi sportiskola bemutatócsarnokká átalakuló épületében fogadják, a könnyűipar a komarov gimnázium termeit foglalja majd el. a külföldi kiállítók, köztük az idén először bemutatkozó finn és török, a szép számmal érkező jugoszláv, valamint az mszk-beli és osztrák cégek standjait a sportcsarnokban alakítják ki. az új pécsi uttörőház információs központként, kereskedelmi tárgyalóhelyként működik majd, a kisiparosok és kiskereskedők részvételét a vásár rendezői kedvezménytel is elősegítik: a számukra felépítendő mintegy félszáz pavilont a vásár tíz napjára önköltségi áron adják bérbé, s a határidő lejártá után is elfogadják a jelentkezéseket. /mti/

kász/bné/kö st bam
00.15 270487 1242

-.-

1987.04.27.

sb0012 1 180 mtib1012 /gyorshír!/
genetikai kongresszus

1987. április 27. - a magyar tudományos akadémián hétfő délelőtt megkezdődött az első magyar genetikai kongresszus, a magyar genetikusok szövetségének kétnapos tanácskozásán 400 biológus, agrár, állatorvosi és orvosi területen dolgozó kutató tekintti át a tudományág hazai fejlődési szakaszait. az első magyar genetikai kongresszus résztvevői hat szekcióban kétszáz előadás alapján vitatják meg a genetika hazai helyzetét.

az öröklés folyamatának tanulmányozásával foglalkozó szakemberek előadásokat tartanak a növénynevelésben és az állattenyésztésben alkalmazott biotechnológiai módszerekről. megvitatják a genetikai szabályozás, a génsebészet, továbbá az alkalmazott genetika hazai eredményeit. arra is választ keresnek, hogy a felsőoktatási intézmények hogyan képesek megoldani a molekuláris genetika oktatását, amely nélkül nem lehetséges színvonalas állat- és növénynevelés. /mti/
til/gw/sr/gw -ár
10.05 270487 0951

-.-

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshír!/
nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás - sajtótájékoztató

1987. április 27. - május 11 és 13-a között budapesten tanácskoznak a nemzetközi környezetvédelmi és fejlesztési bizottság /brundtland-bizottság/ kelet-európai régiójának szakemberei - jelentette be a hétfőn délelőtt megtartott sajtótájékoztatón szenes ervin, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal főosztályvezetője.

a nemzetközi környezetvédelmi és fejlesztési bizottságot az ensz-közgyűlés határozata alapján hozták létre 1984-ben abból a célból, hogy javaslatot dolgozzon ki a környezetvédelmi célok és tevékenységek, valamint a gazdasági fejlődés integrálására. a bizottság elkészítette jelentését, melyet - mielőtt az ensz-közgyűlés elé kerül - megvitatnak a különböző régiókban. a kelet-európai regionális tanácskozást az okth a magyar tudományos akadémiával közösen rendezi. a nemzetközi megbeszélésen a kelet-európai szocialista országok környezetvédelmi, gazdasági szakemberei vesznek részt, s jelen lesznek a kgst-titkárság és a bizottság képviselői is. /mti/

bi/mm sr/mm -ár
10.14 270487 1092

Brundtland

Pa

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

halálos balesetek /1. rész/

1987. április 27. - a hét végén az országban 108 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. közülük 6 halálos kimenetelű, 51 súlyos és 51 könnyű sérüléssel volt.

baracskán molnár ferenc 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával letért az uttestről és elütötte a felügyelet nélküli gyermekocsiban lévő gabriel norbert 2 éves gyermeket. a kisfiu a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szigetszentmiklós külterületén egy személyautó elütötte a kerékpározó tóth gábor lajos 11 éves budapesti tanulót, aki a helyszínen meghalt. a kisfiu nem a szabályoknak megfelelően kanyarodott.

üllés külterületén tari sándor 52 éves bordányi télesztágot pótkocsis kerti traktorával az árokba borult és a traktor ráesett. tari a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

zalaszentiván külterületén bennő csaba 19 éves kalocsai eladó személygépkocsijával egy kanyarban áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy másik személyautóval. bennő utasai közül mészáros antal 32 éves kalocsai üzletvezető a helyszínen, mészáros gábor 11 éves kalocsai tanuló a kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi vezetője, s további egy utasa, valamint a vétlen jármű vezetője, s egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy bennő csaba nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

piliscsév külterületén egy tehervonat elütötte smodics istván 32 éves esztergomi MÁV segédtisztet. a férfi a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

szentendrén egy hév-szerelvény elütötte a sineken fekvő pima sándor 57 éves foglalkozás nélküli pomázi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nagyvázsonyban vesztergom ferenc 56 éves rokkantnyugdíjas családi háza kigyulladt. a férfi füstmérgezés és égési sérülések következtében a helyszínen meghalt. a tüzet a gázfűtésű kályha felrobbanása okozta. /folyt. köv./

cl kj/La -ár
10.50 270487 2139

Dal

--

sb0015 4 130 mtib1015

halálos balesetek /2. rész/

pécsett a fürst sándor utca 32. szám alatti lakásán pintér Lórántné 27 éves háztartásbeli kávét főzött, a gép felrobbant. az asszony súlyos sérülése következtében kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

ajkán a fedett uszodában fürdés közben vízbe fulladt holperné nagy mártia 33 éves helybeli közigazgász. /mti/
cl kj/La -ár
10.53 270487 0421

--

sb0016 4 130 mtib1016

fiatal gyógyszerészek tudományos vetélkedője

1987. április 27. - hétfőn hévízen megkezdődött a fiatal gyógyszerészek hagyományos rozsnay mátyás emlékversenye. a világhírű magyar gyógyszerész emlékének szentelt 22. vetélkedőn az a huszonkilenc ifjú gyógyszerész számolt be kutatási eredményeiről, aki az elődöntőkön a legjobb eredménnyel szerepelt. tanulmányaik a gyógyszerkészítés, a gyógyszerügyi szervezés, a gyógyszer-hatástan, a gyógynövény- és drogismeret, továbbá a gyógyszerészet-történet témakörébe tartoznak.

a verseny fődíját - a rozsnay mátyás emlékméret - szerdán itéli oda a bíráló bizottság. akkor adják ki a tudományos pályázat további öt díját is. /mti/
tas/kné/kz/gw -ár
11.12 270487 0709

Dal

--

sb0017 4 160 mtib1017

régészeti kincsek alsó-ausztriából

1987. április 27. - az alsó-ausztriai tartományi muzeum gyűjteményéből nyílt kiállítás hétfőn a keszthelyi balatoni muzeumban. a tárlat látogatói a 70-es években, pitten közelében felfedezett középső bronzkori temetőből előkerült gazdag leletanyag legértékesebb darabjaival ismerkedhetnek meg. a sírokban talált ékszereken és harci eszközökön kívül ott vannak a kiállításon az ásatás nemzetközi régészeti szenzációnak számító leletei: a nők sírjában talált fejedelmi jelvények, a három gyönyörű diadém is. a nevezetes régészeti feltárás fontosabb állomásait fotók és rajzok segítségével követheti nyomon a közönség, a korabeli temetkezési módról pedig a sírokról készített, méretarányos makettek adnak pontos képet.

az alsó-ausztria és zala megye között a közelmúltban létrejött kapcsolatok keretében rendezett tárlatot június 14-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/
tas/kné/kz/gw -ár
11.14 270487 0943

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

hazaérkezett kubából az mszbt delegációja

1987. április 27. - hazaérkezett kubából a magyar szovjet baráti társaság delegációja, amely biró gyula főtisztár vezetésével részt vett a szocialista és szocialista orientációjú országok szovjet baráti társaságai képviselőinek nemzetközi találkozásán. tizenhét baráti társaság adott találkozót egymásnak havannában, hogy tapasztalatot cseréljenek az egymással és más társadalmi szervezetekkel kialakított együttműködés kérdéseiről. egyeztették a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójával kapcsolatos közös rendezvényeket körvonalazó terveiket, amelyek keretében támogatják az országokban folyó, illetve a nemzetközi szocialista munkaversenyt meghirdető felhívásokat, a közös szocialista beruházásokon tevékenykedő különböző nemzetiségű dolgozók szocialista munkafelajánlásait, a testvérkollektívák politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatait erősítő kezdeményezéseket.

Da

kölcsönösen tájékoztatták egymást az önállóan szervezendő megemlékezésekről. a küldöttségek tanulmányozták a kubai-szovjet baráti társaság munkáját.

a tanácskozáson részt vevő delegációk vezetőit fogadta Lionel soto, a kubai kommunista párt kb titkára. /mti/
kj/la -ár
11.15 270487 1219

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

a szombathelyi leánykórus ausztriában

1987. április 27. - ausztriai vendégszereplésre utazott hétfőn a szombathelyi óvónői és zeneművészeti szakközépiskola leánykórusa. a vas megye és a szomszédos burgenland között kialakult széles körű kulturális együttműködés keretében a szombathelyi ifju dalosok az oberschützeni gimnázium énekkarával adnak közös hangversenyt. reneszánsz kórusműveket, kodály, bartók és bárdos műveket tolmácsolnak. az oberschützeni gimnázium diákjai május 6-án viszonzják a szombathelyiek vendégszerzését. /mti/
lér/lér/kz/gw -ér
11.16 270487 0566

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

halálos baleset a fővárosban

1987. április 27. - a xvi. kerület micsurin utcánál lévő szilasmenti víztárolón tóth sándor 37 éves géplakatos, budapesti lakos szörfözés közben a vízbe esett és megfulladt.

a XXI. kerületi II. rákóczi ferenc utca 334. szám előtt frigyési ferenc 17 éves budapesti lakos motorkerékpárjával nem adott elsőbbséget és elütötte a kijelölt gyalogátkelőhelyen áthaladó dömötöri lászlóné 48 éves budapesti takarítónőt. az asszony a helyszínen meghalt. frigyési ferenc vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

cl kj/la -ár
11.21 270487 0596

Da

-.-

bel

- 14 -

1987.04.27.

sb0021 4 130 mtib1021

afrikai frontországok küldöttsége budapesten /1. rész/ - érkezés

1987. április 27. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására hétfő délelőtt budapestre érkezett az afrikai frontországok küldöttsége. a delegáció tagja: luke john mwananshiku, a zambiai köztársaság külügyminisztere, benjamin mkapa, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere, witness mangwende, a zimbabwei köztársaság külügyminisztere, fernando da franca van-dunem, az angolai népi köztársaság igazságügyminisztere és daniel saul mbanze, a mozambiki népi köztársaság külügyminiszter-helyettese.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren várkonyi péter fogadta.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a tárgyalások.
/folyt.köv./

cs/mm -ár
11.43 270487 0749

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

magyar küldöttség a palesztin nemzeti tanács ülészakán

1987. április 27. - hazaérkezett algirból a magyar küldöttség, amely rónai rudolfnak, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségi tagjának a nemzetközi kapcsolatok munkabizottsága elnökének vezetésével részt vett a palesztinai nemzeti tanács 18. ülészakán. a magyar delegáció vezetője a tanácskozás plenáris ülésén üdvözölte a palesztin felszabadítási mozgalom egységének demokratikus és antiimperialista alapokon történő helyreállítását, felszólalásában további támogatásáról biztosította a palesztin nép harcát törvényes nemzeti jogainak érvényesítéséért, a közel-keleti válság átfogó, igazságos és tartós rendezéséért.

rónai rudolf találkozott abdul hamid al-szajeh sejjkel, a pnt elnökével, jasszer arafattal, a pfsz vb elnökével, abu ijaddal, a pfsz vb tagjával és najef havatmével, a demokratikus front palesztina felszabadításáért szervezet főtitkárával. /mti/

cl kj/la -ár
12.05 270487 0963

La

-.-

bel

- 15 -

1987.04.27.

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

megváltozott az eheti Lottó-számsorsolás időpontja

1987. április 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatja fogadóit, hogy április 30-án a Lottó-sorsolás időpontja 19 óra 15 perc helyett 19 órakor lesz a televízióban, a rádió nem közvetíti a sorsolást, a legközelebbi hírekben ismertetik a nyertes számokat. /mti/

la sr/la olt
13.19 270487 0354

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

ösztönzik a fehérjegyazdag növények termelését és feldolgozását

1987. április 27. - a fehérjetakarmányok termelésének jelentős fokozása érdekében a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a társhatóságokkal egyetértésben megváltoztatta néhány fehérjében gazdag növény - a szójabab, a lóbab a takarmányborsó és a csillagfürt - termelésének és felhasználásának érdekelttségi rendszerét. mivel e termékek világpiaci ára mérséklődött, a termelői árat nálunk is csökkentették, ám - a termelői kedv élénkítésére - árkiegészítést vezettek be. az intézkedéssel azt is el akarják érni, hogy a termények ára a későbbiekben tényleges beltartalmi értéküknek megfelelően alakuljon.

a szójabab eddigi felvásárlási ára a tonnánkénti 11 ezer 250 forintról 10 ezer 500 forintra, a lóbabé 8 ezer 250 forintról 7 ezer forintra csökkent. a szabad árformába tartozó takarmányborsó árát a tonnánkénti 8 ezer forintról 6 ezer forintra mérsékeltek. az alapárak rendezésével egyidejűleg a mezőgazdasági nagyüzemek a szójabab után tonnánként 2.500 forint, a lóbab, a csillagfürt és a takarmányborsó után pedig 2-2 ezer forint árkiegészítést kapnak.

ösztönzik a szójabab takarmányozási célra történő előkészítését is. azok a gazdaságok, amelyek takarmányelőkészítésre és -feldolgozásra is vállalkoznak, tonnánként további 2 ezer forint árkiegészítésre jutnak.

a nagyüzemek érdekelttsége az intézkedés révén fokozódik. az ország természeti adottságai és a nagyüzemi gazdálkodás módszerei lehetővé teszik, hogy az említett növények termelése a jelenleginek a kétszeresére emelkedjen. a cél az, hogy a szójababot 2-3 év múlva legalább 65 ezer, a lóbabot 30 ezer, a szárazborsót mintegy 90 ezer, a csillagfürtöt pedig 24-25 ezer hektáron termeljék a gazdaságok.

h

igy összesen 120 ezer tonna szójadarával egyenértékű koncentrált fehérjetakarmányt lehet idehaza megtermelni, feleslegessé téve az import egy részét.

e növények termesztésének fokozásánál a mém számol a növénytermelési rendszerek tevékeny részvételével. /mti/
fi/mm/gw/jf/gw olt
13.21 270487 2050

-.-

sb0025 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 27. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	21 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	17 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	8 fok,
prága	14 fok,
bécs	16 fok,
róma	19 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	14 fok,
athén	19 fok. /mti/

sl/gw olt
13.25 270487 0867

h

-.-

sb0026 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. április 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerdán reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, gyenge eső, zápor előfordulhat, a hőmérséklet kedden kora délután 15 és 20, szerdán hajnalban 1 és 6 fok.

csehszlovákia:

kisebb felhőátvonulásokból gyenge zápor még lehet, a hőmérséklet kedden kora délután 14 és 17, szerdán hajnalban -1 és plusz 5 fok.

szovjetunió:

időnként felhősödés, gyenge zápor lehet, a hőmérséklet kedden kora délután 13 és 15 fok körül, szerdán -1 és plusz 4 fok.

románia:

változóan felhős ég, futó eső, zápor lehet, a hőmérséklet kedden kora délután 13 és 15 fok körül, szerdán hajnalban 0 és plusz 5 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős ég, elszórtan kisebb eső, zápor lehet, a hőmérséklet kedden kora délután 15 és 17 fok, szerdán hajnalban 1 és 6 fok. /mti/

sl/gw olt
13.33 270487 1011

h

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

negyven millió forint haszon ujitásokból

1987. április 27. - hétfőn szolnokon kihirdették a szolnok megyei termelőszövetkezetek 1986. évi ujitási versenyének eredményét, eszerint az elmúlt évben minden addiginál eredményesebben működtek a megyei közös gazdaságainak „ötletemberei”, egy év alatt 405 ujitást, ésszerűsítési javaslatot nyújtottak be és ezek közül háromszázötvenháromat már a gyakorlatban is hasznosítanak. a bevezetett ujitások évi népgazdasági haszna meghaladja a negyven millió forintot, s ez az összeg négymillióval több az 1985. évi ujitások hasznánál.

ujitási és találmányi díjként hat és negyed millió forintot fizettek ki.

a verseny ugynevezett abszolút kategóriájának és egyben a legnagyobb tsz-ek kategóriájának is a tiszaföldvári lenin tsz lett a győztese. a közepes nagyságu tsz-ek közül a jászapáti velemi tsz vitte el a pálmát, a kisebb tsz-ek csoportjában pedig az örményesi új élet tsz lett az első. számos ujitót jutalmaztak kitüntető jelvényvel. /mti/

end/kz/gw sr
13.48 270487 1023

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

egészségügyi szakközépiskolások tanulmányi versenye győrtől

1987. április 27. - hétfőn győrtől megkezdődött az egészségügyi szakközépiskolások szakmai tanulmányi versenyének országos döntője. a két napig tartó vetélkedőn az 1500 diák részvételével lezajlott elődöntők 31 legkiválóbb szereplője mérte össze tudását. írásban és szóban adnak számot egészségügyi ismereteikről, de ezen kívül a gyakorlatban is próbára teszik a felkészültségüket. a verseny eredményét kedden délután hirdetik ki. /mti/

mzs/sza/kz/gw -ár
13.50 270487 0529

h

-.-

sb0029 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

nyelvhelyességi ankét

1987. április 27. - nyilvános anyanyelvvédő ankétot rendeznek a „magyar nyelv hete”, fővárosi rendezvénysorozata zárásaként kedden 17 órakor a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában. a fórumon ismert nyelvészszakemberek válaszolnak az időszzerű nyelvhelyességi kérdésekre. /mti/

dj/ta/gw/kj/gw olt
13.51 270487 0350

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

magyar-mongol vízügyi tárgyalások

1987. április 27. - jegyzőkönyv aláírásával befejeződtek budapesten a magyar-mongol vízügyi tárgyalások. az április 21-től 26-ig tartott megbeszéléseket kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke és dzundzujn dzsandsadordzs első földművelésügyi miniszterhelyettes vezette. áttekintették a két ország múlt évi vízügyi műszaki-tudományos együttműködését és aláírták az 1987. évi munkatervet. e program szerint a két fél szakemberei közös javaslatokat dolgoznak ki a számítástechnika széles körű vízügyi alkalmazására. a magyar szakemberek átadják a szennyvíz-öntözésben szerzett tapasztalataikat és együttműködnek a vízepítés kiegészítésében is.

megállapodtak abban is, hogy a vii. ötéves terv során a vízügyi tervező vállalat műszaki gazdasági tanulmánytervet készít az ongijn folyó vízének hasznosítására. a közeljövőben pedig magyar szakértőcsoport utazik mongóliába, hogy megvizsgálja a régi magyar öntözőberendezések pótlásának legkedvezőbb lehetőségét. a vízgazdálkodási intézet javaslatot adott át a mongol küldöttségnek mongólia vízügyi kataszterének és vízgazdálkodási mérlegének kidolgozására.

a tanácskozás résztvevői megemlékeztek a magyar-mongol vízügyi együttműködés 30 éves évfordulójáról. ezen az ünnepségen jelen volt dangászurenigijn szaldán, mongólia budapesti nagykövete is.

dzundzujn dzsandsadordzsot fogadta czinege Lajos miniszterelnök-helyettes és váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. /mti/

cl/sb/sr/gw olt
14.00 270487 1533

h

-.-

sb0031 4 130 mtib1033

kitüntetés /Ligetkúti István/

1987. április 27. - az elnöki tanács Ligetkúti Istvánnak, a magyar villamos művek tröszt nyugalmazott művezetőjének a tröszti szakszervezeti bizottság számvizsgáló bizottsága elnökének 80. születésnapja alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismeréséül az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést hétfőn herceg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

cl sl/la olt
14.15 270487 0530

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. április 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
napos, de még mindig hűvös lesz az idő

nyugat-európában és a földközi-tenger környékén kellemes enyhe az idő, és sok a napsütés. ugyanakkor az északi országokban és a szovjetunió európai területén hideg van, és hózáporok is előfordulnak. onnan az északi áramlás egyre délebbre hozza a hideg levegőt, annak első hulláma vasárnap érte el magyarországot. sokfelé fújt erős vagy viharos szél, és délután a hőmérséklet fokozatosan csökkent. csúcserőssége azonban még igen magas, általában 20 és 25 fok között volt. az országnak egy kisebb hányadán záporok és zivatarok alakultak ki, a lehullott csapadék mennyisége azonban csak délnyugaton érte el a 2-4 millimétert.

az éjszakai órákban lecsendesedett a szél, sokfelé kiderült az ég, és főként az ország keleti felén erős lett a lehülés. a dunántúlon 3,9, máshol minusz 2, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. talajmentén többfelé volt gyenge fagy. délelőtt többnyire napos, helyenként erősen felhős idő volt. keleten és a kis-alföldön megerősödött kissé az északi szél, a hőmérséklet 11 órakor 7 és 12 fok között volt. lassanként megszűnik a hideg levegő beáramlása, kedden már nyugalomba jut, és a következő napokban lassan melegszik.

h 1520

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17 fok volt, ez 4 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapestben 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hektopaszka, mérsékelten emelkedik.
várható időjárás az ország területén kedd estig:

hétfőn a felhőátvonulásokból keleten gyenge átfutó zápor még előfordulhat. kedden kevés felhő, napos, száraz idő várható. az élénk, helyenként erős északi szél a délutáni óráktól mérséklődik, majd holnap csak kissé élénkül meg. hideg lesz az éjszaka, hajnalra minusz 2, plusz 3 fokig hűl le a levegő. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

kisebb felhőátvonulások lesznek eső nélkül. az élénk északi szél a délutáni óráktól mérséklődik. a késő esti hőmérséklet 7, a hajnali hőmérséklet a belterületeken 3, a külterületeken 1 fok körül várható. /folyt.köv./

mm
14.16 270487 2387

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

kádár jános fogadta az afrikai frontországok küldöttségét

1987. április 27. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta az afrikai frontországok minisztereinek közös küldöttségét. a delegáció tagjai luke john mwananshiku, a zambiai köztársaság, benjamin mkapa, a tanzániai egyesült köztársaság, witness mangwende, a zimbabwei köztársaság külügyminisztere, valamint fernando de franca van-dunem, az angolai népi köztársaság igazságügyminisztere és daniel saul mbanze, a mozambiki népi köztársaság külügyminiszter-helyettese. a találkozón jelen volt várkonyi péter, a kb tagja, külügyminiszter és györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a szívélyes légköri megbeszélésen véleményt cseréltek az afrika déli részén kialakult feszült helyzetről, a dél-afrikai köztársaság apartheid politikájáról, a térség haladó országai ellen indított gazdasági és katonai agressziós cselekményekről. megállapították, hogy a fajüldöző rezsím bizonyos tőkés körök nyílt vagy hallgatóságos támogatásával képes csupán a hazai és a nemzetközi közvéleménnyel, valamint az énsz határozataival szembeszállni. a frontországok küldöttsége kiemelte, hogy a földrész déli részén kialakult válság megoldásának feltétele az apartheid teljes felszámolása.

h 1520

kádár jános megállapította, hogy a frontországok és magyarország hasonlóan értékelik a dél-afrikai térség helyzetét, és egyetértését fejezte ki a válság megoldásának módjait illetően. hangsúlyozta, hogy a magyar népköztársaság határozottan sikra száll a faji elkülönítés teljes megszüntetése, a dél-afrikai nép szabadsága, namibia függetlensége érdekében. szolidáris az agresszióknak kitett frontállamokkal, és változatlanul támogatja a térség haladó felszabadítási szervezeteit. /mti/

cs/kj ka olt
14.18 270487 1832

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

a hét közepén napos idő várható. az erős éjszakai lehülés mérséklődik. az időszak legvégén időnkénti felhősödésre és kisebb záporosokra kell számítani. fokozatosan melegszik az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0, plusz 5, majd plusz 6, 11 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 16, 21, majd 20, 24 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/nap/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható az időszak legvégén.

a duna vízállása budapestnél 412 centiméter, hőmérséklete 12 fok. /mti/

st/mm olt
14.21 270487 0706

-.-

sb0035 4 130 mtib1037 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás /1. rész/

a 1987. április 27. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága tájékoztatja a gépjárművezetőket, illetve üzemeltetőket, hogy a május 1-jei felvonulás, valamint az azt megelőző próbák és a főpróba idején forgalomkorlátozások lesznek a fővárosban.

május 1-jén 24 óráig tilos megállni a hősök terén a felvonulási tér teljes hosszában és a gorkij fasor mindhárom uttestjén a bajza utca és a dózsa györgy ut közötti szakaszon.

a főpróba idején április 29-én, szerdán 13 órától 18 óráig a közúti forgalom előtt időnként - 5-10 percre - lezárják a dózsa györgy utnak a hősök tere és ajtósi dűrer sor közötti szakaszát.

május 1-jén 8 órától előreláthatólag 14 óráig mindennemű járműforgalom előtt lezárják a hungária körut-kerepesi ut-baross tér-rákóczi ut-lenin körut-rudas lászló utca-dózsa györgy ut-vágány utca által határolt területet.

a lezárt területen belül a gyülekezési és elvonulási utvonalak:

- az állatkeri ut és az állatkerti körut teljes hosszában;
- a május 1. ut teljes hosszában;
- a városligeti körut, az olof palme sétány és a felvonulási tér között;
- a zichy mihály utca teljes hosszában;
- az olof palme sétány teljes hosszában;
- ajtósi dűrer sor, a népstadion ut és a jurisics miklós utca között;
- az ajtósi dűrer sor teljes hosszában;
- a dózsa györgy ut, a kerepesi és a lehel ut között;
- az istvánmezei ut
- és a verseny utca teljes hosszában;
- a thököly ut, a baross tér és a hungária körut között;
- az alpár és garai utca teljes hosszában;

h 15²⁰

1987.04.27.

- a péterffy sándor utca és sajó utca teljes hosszában;
- a huszár utca teljes hosszában;
- a cserhát utca az alpár és a landler jenő utca között;
- a rózsák tere;
- a dohány utca, a hársfa és a rottenbilller utca között;
- a landler jenő;
- és a bethlen gábor utca teljes hosszában;
- bethlen gábor tér;

/folyt. köv./ cl/ka
14.55 270487 2038

-.-

sb0036 4 130 mtib1038

forgalomkorlátozás /2. rész/

- a marek józsef;
- a dembinszky;
- és a wesselényi utca teljes hosszában;
- az almássy tér;
- a peterdi;
- és a damjanich utca teljes hosszában;
- a dob utcának a hársfa és rottenbilller utca közötti szakaszán;
- a bajza utca;
- a gorkij fasor;
- a benczur utca;

h 15²⁰

1987.04.27.

- és a felső erdősor teljes hosszában;
- a lövölde tér;
- a délibáb utca teljes hosszában;
- a népköztársaság utja a hungária körút és kodály körönd között /a szerviz uton is/;
- a kodály körönd, a hunyadi tér, a november 7. tér, a szinnyi merse páál utca, a kodály körönd és szondi utca között, munkácsy mihály utca a népköztársaság utja és rudas lászló utca között;
- a rippl rónai utca a népköztársaság utja és rudas lászló utca között;
- a rudas lászló utca a dózsa györgy ut és szinnyi merse páál utca között;
- a szabócs utca, a hun és löportál utca között.

a gyülekezési és az elvonulási utvonalakon csütörtökön 12 órától, május 1-jén 24 óráig várakozási tilalom lép életbe, a tilalmat közúti táblák is jelzik. a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-jén 8 órától a felvonulás befejezéséig - várhatóan 14 óráig - mindennemű jármű közlekedése, a felvonuláson résztvevőket kivéve, tilos.

a főpróba és a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is. /mti/

ri/cl/kl ka olt
14.56 270487 1463

h 17⁰⁵

-.-

sb0037 4 130 mtib1039

benke valéria látogatása kínában

1987. április 27. - a kínai kommunista párt központi bizottsága folyóiratának, a vörös zászló főszerkesztőjének meghívására benke valéria, az mszmp központi bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke vezetésével küldöttség tett látogatást április 16. és 26. között a kínai népköztársaságban.

a delegáció - amelyet fogadott hu csi-li, a kkv politikai bizottságának tagja, a kb titkára - pekingen kívül felkereste sanghajt, s találkozott a kínai társadalomtudományi akadémia filozófiai intézetének vezetőjével, megtekintett különböző ipari és mezőgazdasági létesítményeket.

fogadta a delegációt kao sang-csüan, a kínai párt gazdasági reformbizottságának helyettes vezetője. /mti/

kj/mm olt
14.59 270487 0779

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. április 27. - budapesten vitatják meg május 11. és 13. között a nemzetközi környezetvédelmi és fejlesztési bizottság /brundtland bizottság/ most elkészült jelentését a kelet-európai régióhoz tartozó országok szakemberei - jelentette be a hétfőn megtartott sajtótájékoztatón szenes ervin, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal fősztályvezetője.

a nemzetközi környezetvédelmi és fejlesztési bizottságot az ensz-közgyűlés határozata alapján hozták létre 1984-ben abból a célból, hogy hosszú távu ajánlást, akcióprogramot dolgozzon ki a környezetvédelmi célok és tevékenységek, valamint a gazdasági fejlődés integrálására, a környezeti problémák megoldására. a bizottság elnöke gro harlem brundtland asszony, a norvég munkipárt elnöke, norvégia miniszterelnöke lett, alelnöke manszur khalid, szudán korábbi külügyminisztere, tagjai 19 országot képviselnek a világ minden részéből. a szocialista országok közül jugoszláviának, kínának, magyarországnak és a szovjetunióknak van képviselője. a tagok politikusok, környezetvédelemmel foglalkozó tudósok és közéleti személyiségek. magyarországról láng istván akadémikus, az

N 1705

mta főtitkára vesz részt a bizottságban. a munkát a genfben lévő nemzetközi titkárság szervezi, a pénzügyi fedezetet a kormányok és különböző alapítványok felajánlásai biztosítják.

a bizottság az elmúlt két évben nyolc ülést tartott a világ különböző térségeiben. mindenütt széles szakmai és társadalmi vitafórumokon ismerkedtek a tagok az adott régió környezeti problémáival. az összegyűjtött ismeretek, tapasztalatok figyelembevételével készítettek el jelentésüket, melynek jellegzetessége, hogy a környezetvédelmet nem a szokásos kategóriák /talaj, víz, levegő és egyébek/ szerint tárgyalja, hanem az emberi cselekvési formák /ipar, energiatermelés, mezőgazdaság és mások/ alapján. a jelentés alapvetően nem szakmai, hanem politikai jellegű, s a harmonikus, tartós fejlődés koncepcióját kívánja érvényesíteni.

a 400 oldalon elkészített jelentés 12 fejezetből áll, s három gondolatkörrel foglalkozik: a közös aggodalmakkal, a közös kihívásokkal és a közös akciókkal. témái között szerepel például a népszerűség és az emberi erőforrások kapcsolata, az élelem biztosításának kérdése, az energia problémaköre, az ipari növekedés hatása, továbbá a közös javak /az óceánok, a világűr, az antarktisz/ kezelése. /folyt.köv./

bi/mm/ka
15.31 270487 2463

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás /2. rész/

a megfogalmazott ajánlások célja, hogy megfelelő orientációt, segítséget nyújtsanak a döntéshozó politikai, kormányzati szervek, a tudományos kutatással, fejlesztéssel foglalkozó intézmények, a kormányok és a nemzetközi szervezetek, továbbá a környezetvédelmi tevékenységbe bekapcsolódók számára.

az elkészült jelentést elsőként április 27-én, hétfőn londonban terjesztették a világ közvéleménye elé. a bizottság elnöke a világ öt régiójából érkezett újságírók és fiatalok előtt adott tájékoztatást a kidolgozott ajánlásokról. az esemény alkalmából a bbc egyhetes környezetvédelmi programot indított „csak egy föld van” címmel. a bizottság tagjai április 28. és 31. között személyesen nyújtják át a jelentést országuk állam- vagy kormányfőjének.

N 1705

1987.04.27.

a munkaprogram szerint májustól a világ nyolc régiójában tartanak tanácskozásokat a jelentés megismertetése és megvitatása céljából. a kelet-európai régió tanácskozására május 11. és 13. között budapestten kerül sor. a eseményen, melyet az okth a magyar tudományos akadémiával közösen rendez, a kelet-európai szocialista országok környezetvédelmi, gazdasági szakemberei vesznek részt, s jelen lesznek a kgst-titkárság és a brundtland bizottság képviselői is. a bizottság jelentését az ensz környezetvédelmi programjának /unep/ kormányzótanácsa ez év júniusában nairobiában tárgyalja meg. mindézeket követően tüzi a jelentést napirendjére az ensz közgyűlése, várhatóan 1987. októberében. /mti/

bi/mm sr ka olt
15.33 270487 1535

--

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

üzletek ünnepi nyitva tartása

1987. április 27. - a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint április 30-án, csütörtökön a fővárosban és vidéken valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 19 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszerüzletek pedig szokásos csütörtöki nyitva tartásuknak megfelelően várják a vevőket. az éttermek, vendéglők, presszók a szombati rend szerint lesznek nyitva;

május 1-jén, pénteken a vendéglátóhelyek a szokásos szombati, a dohány-, édesség- és virágboltok a vasárnapi rend szerint várják vásárlóikat. minden más üzlet, áruház zárva lesz;

május 2-án, szombaton valamennyi bolt, áruház, piac és vendéglátóhely a szokásos szombati rend szerint lesz nyitva;

május 3-án, vasárnap a dohány-, édesség- és virágboltok, vendéglátóhelyek, valamint a vasárnap egyébként nyitva tartó élelmiszerboltok szokásos vasárnapi nyitva tartási rendjüket alkalmazzák. minden más üzlet, áruház zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek május 1-jén és 3-án tejet, kenyeret és péksüteményt árúsítanak. /mti/

mg/cl/la sl ka olt
15.38 270487 1101

--

1987.04.27.

sb0041 4 160 mtib1043

nemzetközi oktatástechnikai konferencia /1. rész/

1987. április 27. - az ugynevezett chaos jelenségek - tehát a természeti és társadalmi folyamatok hirtelen, látszólag megmagyarázhatatlan változásai - oktatásának lehetőségeivel és módszereivel foglalkozó nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn csopaken. az ötvös loránd tudományegyetem és az országos oktatástechnikai központ szervezésében, az unesco szakmai támogatásával tartott rendezvény az első ilyen témájú a világon, s rendkívül nagy nemzetközi érdeklődést váltott ki a természettudományokkal foglalkozó kutatók és oktatók körében: 40 ország szakemberei vesznek részt a munkájában.

a tanácskozást lenard jossen, a nemzetközi fizikai unió oktatási bizottságának elnöke és marx györgy akadémikus nyitotta meg. mindketten hangsúlyozták, hogy a chaos jelenségekkel kapcsolatos új tudományos felfedezést ma már olyan nagy mennyiségű elméleti és gyakorlati tapasztalat igazolja, hogy nem halasztható tovább sem a széles körű megismertetése, sem pedig az oktatásba való bekapcsolása. az új elmélet ugyanis figyelemre méltó új szemlélettel gyarapítja a természeti, a társadalmi és a gazdasági jelenségek értelmezését egyaránt.

az új elmélet lényegével, jelentőségével kapcsolatban az mti munkatársa kérdéseket intézett marx györgy akadémikushoz.

a professzor válaszában többek között elmondotta, hogy a chaos jelenséget a meteorológusok fedezték fel. őket gyakran bírálják amiatt, hogy az előrejelzéseik esetenként nem válnak be. érthető módon új, jobb módszereket próbáltak, s próbálnak keresni. mikor a levegő mozgástörvényeinek ilyen célú tanulmányozásába a számítógépet is bekapcsolták, s így olyan rendkívül sok adat matematikai feldolgozására nyílt lehetőségük, mint még soha, akkor egy egészen új jelenségre derült fény. rá kellett jönniük, hogy kritikus időjárási helyzetekben - például frontok esetében - a légkör egyáltalán nem úgy viselkedik mint azt akár a legképzettebb szakember is gondolná, hanem váratlan változásokat mutat, ebben az esetben, és később sok más területen is, az bizonyosodott be, hogy ha a természeti, vagy gazdasági rendszerek valamilyen jellemző mennyisége túl nagy mértékben változik, akkor bizonyos esetekben a rendszer visszahat önmagára, ingadozni kezd, és a hagyományos, ugynevezett lineáris módszerekkel gyakorlatilag kiszámíthatatlanná válik. ilyen jelenség játszódik le például katasztrófák esetén, de hasonló történhetett az élet kialakulásánál is. a jelenség megismerésében a számítógépek hozták a döntő fordulatot és az ebből következő szemlélet változást. korábban azt tartottuk, egy rendszer mindig olyan irányba megy tovább, amilyen irányba meglik, illetve kirozditják. ez a lineáris elképzelés. /folyt.köv./ li

15.41 270487 2741

--

sb0042 4 160 mtib1044

finn kulturális napok esztergomban

1987. április 27. - finn kulturális hét kezdődött hétfőn esztergomban, a rendezvényre tanácsai küldöttség érkezett esztergom testvérvárosából, espooból, a helsinki mellett fekvő település építészetének bemutatására a városi művelődési központban fotókiállítást nyitottak. a programban finn-magyar baráti találkozó, irodalmi est, magyar- finn koprodukciós film vetítése és finn irodalmi művek kiállítása szerepel.

esztergom és espoo város vezetői több mint tíz évvel ezelőtt írtak alá együttműködési szerződést, azóta rendszeressé váltak a tanácsai küldöttségcserék és a két város művészeti együtteseinek, képzőművészeinek kölcsönös bemutatkozásai is, finn kulturális hetet első alkalommal rendeznek a magyar városban. /mti/

ráb/az ka olt
15.42 270487 0792

-.-

sb0043 4 160 mtib1045

nemzetközi oktatástechnikai konferencia /2. rész/

emellett azonban tudomásul kell vennünk, hogy ez nem mindig így történik, hanem léteznek az említett chaos jelenségek is. ezek háttereit, törvényeit, tárgyalási módjait az utóbbi évtizedben részben már feltárták a tudósok. a számítógépek széles körű elterjedése, használata megteremtette a lehetőségét annak, hogy e korszerű ismeretek most már beépüljenek az oktatásba is. a világ minden tájáról hazánkba érkezett kutatók, tanárok éppen erről, a lehetséges oktatási módszerekről tárgyalnak, vitatkoznak - mondotta befejezésül marx györgy. /mti/

bév/nné/kz li olt
15.44 270487 0623

-.-

sb0044 4 130 mtib1046

hazaérkezett norvégiából a magyar pártküldöttség

1987. április 27. - hétfőn hazaérkezett oslóból a magyar pártküldöttség, amely lukács jánosnak, a központi bizottság tagjának, az mszmp baranya megyei bizottsága első titkárának vezetésével részt vett a norvég kommunista párt XIX. kongresszusán, lukács jános átadta a tanácskozás résztvevőinek az mszmp központi bizottságának üdvözlétét, megbeszélést folytatott hans klevannel, a párt elnökével és ingrid negarddal, a párt alelnökével, a magyar pártküldöttség vezetője találkozott torbjorn jabland-dal, a norvég munkáspárt titkárával, akivel a két párt közötti együttműködés időszerű kérdéseiről folytatott véleménycserét. /mti/

tr/kj ka olt
15.45 270487 0707

-.-

sb0045 4 150 mtib1048

a szakszervezetek és a környezetvédelem - együttműködés borsodban

1987. április 27. - a környezetvédelem további javítását szolgáló közös munkaprogramot írtak alá hétfőn aggteleken a szakszervezetek borsod megyei tanácsa és az okth észak-magyarországi felügyelőségének vezetői. az aláírást megelőző tanácskozáson a két szervezet szakemberei megvitatták a borsodi környezetvédelem időszerű kérdéseit, megállapították, hogy a nagy ipari megyében az elmúlt években tett jelentős erőfeszítések eredményeként javult a természet- és környezetvédelem helyzete, de még mindig sok a megoldásra váró feladat. a társadalom, a szervezett dolgozók egyre szélesebb rétegeit foglalkoztatják a környezetvédelem kérdéseit.

a most aláírt megállapodás szerint a szakszervezetek szorgalmazzák a munkahelyi környezetvédelmi tennivalók éves tervezését, javaslataikkal, véleményükkel hozzájárulnak a környezetvédelmi döntésekhez, szervezik a szakszervezeti tisztségviselők környezetvédelmi képzését, az ujitómozgalom ezirányú eredményeinek hasznosítását, az szmt és az okth észak-magyarországi felügyelősége folyamatosan figyelemmel kíséri a munkahelyi

1705

környezetvédelmi előírások végrehajtását, a természetet szennyező gazdálkodó szervezetek tevékenységét, nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a szervezett dolgozók még aktívabb munkát fejtsenek ki a meglévő természeti értékek megóvása, az erdők, folyók további állapot-romlásának megakadályozása érdekében. szorgalmazzák és szervezik a lakóhelyi környezet szebbé, kulturáltabbá tételét. /mti/

tre/tné az/li olt
15.57 270487 1559

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

genetikai kongresszus /1.rész/

1987. április 27. - a magyar tudományos akadémián hétfőn megkezdődött az első magyar genetikai kongresszus, a magyar genetikusok szövetségének kétnapos tanácskozásán 400 biológus, agrár-, állatorvosi- és orvosi területen dolgozó kutató tekinti át a tudományág hazai fejlődési szakaszait.

a tanácskozást tigyi józsef, az mta biológiai tudományok osztályának elnöke nyitotta meg. ezt követően szabó gábor, a magyar genetikusok megbízott elnöke tartott bevezető előadást, elmondta: a korszerű biológia jelenleg leggyorsabban fejlődő ágazata a genetika, s a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazása elengedhetetlen feltétele a mezőgazdasági és ipari termelés valamint az orvostudományok fejlődésének. a magyar kutatók nemzetközileg is elismerésre méltó eredményeket értek el a genetika számos területén, így például a növénynevelésben és az állattenyésztésben. hangsúlyozta, hogy az alapkutatásban és az alkalmazott genetikában az elkövetkező években még több szakemberre lesz szükség, s képzésükre a felsőoktatási intézményekben már most fel kell készülni.

caposületének

a megnyitó után előadások hangzottak el az állattenyésztésben, a növénynevelésben alkalmazott genetikai eljárásokról valamint a humángenetika és a molekuláris genetika hazai helyzetéről, ezt követően megkezdődtek a szekciósülések, amelyeken több mint 100 előadás hangzott el a kutatóintézetekben folyó tudományos munkáról.

az öröklés folyamatának tanulmányozásával foglalkozó szakemberek beszámoltak egyebek között a növénynevelésben alkalmazott biotechnológiai eljárásokról, a kutatási eredmények lehetővé tették, hogy szövettenyésztéssel olyan új tulajdonságú növényeket állítsanak elő, amelyek a betegségekkel szemben ellenállóak. az eljárással - amelyet már valamennyi hazai növénynevelő intézetben alkalmaznak - a hagyományos növénynevelés idejét lényegesen lerövidítették.

17 15

a kutatóintézetekben génszűréses módszerekkel kísérleteket folytatnak olyan gabonafélék előállítására, amelyek önmaguk védekeznek a fejlődésüket gátló baktériumok ellen, ez egyebek között azért szükséges, mert a növényvédelemhez felhasznált nagy mennyiségű vegyszer károsan befolyásolja a környezetet. az mta szegedi biológiai intézetében elsőként a rozst tették ellenállóvá a kártevőkkel szemben, s megkezdték a kutatásokat más gabonafélékkel is. /folyt. köv./

til/mz
16.10 270487 2394

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

genetikai kongresszus /2.rész/

az állattenyésztésben ugyancsak nagy jelentőségűek azok a módszerek amelyekkel megoldható a kiváló tulajdonságú egyedek nagyüzemi tenyésztése. az ugynevezett embriódarabolás módszerét - amelynek alkalmazásával azonos genetikai tulajdonságú egyedek születnek - hazánkban elsőként a szarvasmarhák és a juhok szaporításánál vezették be. a kutatók kísérleteket folytatnak a sertések hasonló szaporítási módjának kifejlesztésére. /mti/

til/sr/mz olt
16.10 270487 0491

-.-

sb0048 4 150 mtib1051

nyugdíjkiegészítés a győri rába-gyárban

1987. április 27. - a győri rába-gyár a nyugdíjasok számára a korábbinál hathatósabb segítséget nyújtó támogatási rendszert vezetett be. ennek értelmében a vállalati forrásból származó nyugdíjkiegészítés mértéke ezentúl a gyárban töltött időtől és a jövedelemtől függ. így aki legalább tíz éven keresztül dolgozott a nagyvállalatnál és egy főre jutó családi jövedelme nem éri el a 3500 forintot, továbbá az a nyugdíjas, aki 30, vagy annál több időt töltött a rábánál és jövedelme nem lépi túl a havi 4000 forintot, jogosult a havi, rendszeres nyugdíjkiegészítésre, amelynek adható összege 300 és 800 forint között van. a kifizetés postai utalványon történik, első ízben április hónapra, így az első összeget májusban vehetik át a rába nyugdíjasai.

17 15

a korábbi támogatások felülvizsgálatára a nyugdíjasok élet körülményeinek megváltozása, esetenkénti rosszabbodása készítette a vállalatot. a szociálpolitikai osztály kérdőívek segítségével tájékozódott a nyugdíjasok anyagi helyzetéről, s a vállalat vezetése ennek alapján döntött arról, hogy kik, milyen mértékben részesülhetnek a támogatásból. a rendszeres havi nyugdíjkiegészítések összege mintegy 10 millió forintot tesz ki évente. az új támogatási rendszer bevezetésével egyidejűleg a korábbi juttatási formák - az étkezési hozzájárulás, illetve az egyéb kiegészítések - folyósítását megszüntették. a rendkívüli és évente egyszer adható segélyek azonban a jövőben is igényelhetők. ezt a támogatást a rábában eltöltött évek számától függetlenül is kérhetik az arra rászorulóknak. /mti/

mzs/sza/az ka olt
16.11 270487 1623

--

sb0049 4 160 mtib1052

sajtótájékoztató a hazai közgyűjteményekről /1. rész/

1987. április 27. - a hazai közgyűjtemények - muzeumok, könyvtárak és levéltárak - elmúlt évi tevékenységéről, valamint ideai terveiről tájékoztatták az újságírókat hétfőn az országos széchenyi könyvtárban.

villangó istván, a művelődési minisztérium közgyűjteményi főosztályának vezetője elmondta: a közművelődés e rendkívül fontos területein az egyre szűkösebb gazdasági lehetőségek közepette napjainkban elsősorban csak a gyűjtemények szerényebb ütemű fejlesztésére, az értékek megóvására, az alapszolgáltatások szinten tartására lehet és kell törekedni. e szempontok figyelembe vételével készült el, s kerül rövidesen az országgyűlés kulturális bizottsága elé a muzeumok távlati fejlesztési koncepciója, és várhatóan még az idén, illetve jövőre terjesztik a kormány elé a könyvtárak és a levéltárak helyzetéről szóló elemző jelentést.

az írásos és tárgyi emlékek gyűjtése, megőrzése és feldolgozása nem kis feladatot jelent közgyűjteményeink számára: jelzi ezt az is, hogy csak a muzeumokban immár több mint 10 millió műtárgyat gondoznak. az új szerzemények körét tavaly elsősorban a régészeti és néprajzi tárgyak jelentették, évről évre csökken viszont a képzőművészeti vásárlások száma. a nemzetközi műtárgyiac egyre növekvő árai a tervszerű állománygyarapítás helyett elsősorban csak egy-egy jelentősebb, magyar vonatkozású művészeti emlék megvásárlására adnak lehetőséget. hasonló gondokkal küzdenek a

könyvtárak is a magyarországi és a külföldi könyvek és folyóiratok átlagárának emelkedése miatt: az utóbbiak például tavaly mintegy 20-40 százalékkal növekedtek. ezen - ha kis mértékben is - enyhíthet a könyvtárak közötti együttműködés új formáinak kialakítása, valamint az a segítség, amelyet például a soros-alapítvány könyv- és folyóirat beszerzési támogatása jelent a hazai könyvtáraknak. egyre több viszont az a közgyűjteményi dokumentum, amelyeket a szűkös raktározási lehetőségek miatt nem képesek feldolgozni.

e nehézségek ellenére nem kevés eredményt tudnak felmutatni a hazai közgyűjtemények: a muzeumok színvonalas bemutatói évről évre egyre többen keresik fel, s folyamatosan emelkedik az iskolai és a szakkönyvtári olvasók száma is. új muzeumok, könyvtárak, megszüpült intézmények várják a közönséget: idén nyílik egyebek között a felújított zichy-kastélyban a vasarely-gyűjtemény, a budapesti kina muzeum, sopronban a stornó-gyűjtemény. /folyt.köv./

kp/ka/li
16.35 270487 2469

--

sb0050 4 150 mtib1053

rehabilitációs üzem oroszlányban

1987. április 27. - rehabilitációs üzem alakít ki a megváltozott munkaképességű dolgozói hatékony foglalkoztatására az oroszlányi szénbányák. ezt jelentették be hétfőn tatabányán, ahol a három komárom megyei - az oroszlányi, a tatabányai és a dorogi - szénbányavállalat vezetői, képviselői vitatták meg rehabilitációs tapasztalataikat, terveiket.

az elhangzottak szerint főként oroszlányban és tatabányán okoz gondot a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatása. e két helyen ugyanis már eléri a 10 százalékos a rehabilitáltak aránya. nehezíti itt a dolgozók könnyebb munkakörbe helyezését, hogy több bányai üzem a közelmúltban bezárt, illetve a közeljövőben bezár. ennek ellenére a vállalatoknál igyekeznek a rehabilitáltakat a termelést közvetlenül vagy közvetve kiszolgáló munkahelyre helyezni.

oroszlányban az elmúlt öt évben mintegy 20 millió forintot költöttek a megváltozott munkaképességűek által is kezelhető gépek, berendezések beszerzésére. a közeljövőben kialakításra kerülő rehabilitációs üzemen villamosgép-javitással foglalkoznak a megváltozott munkaképességűek, a vállalat ezirányú igényeinek kielégítésén túl külső megrendelésre is.

17 15

17 15

a tanácskozáson elmondták, hogy mindhárom komárom megyei szénbányavállalat jelentős összeget költ fizioterápiás részlegének fenntartására, műszerparkjának folyamatos korszerűsítésére. a tatabányai gőzfürdőben ötvenezer beteget - nemcsak bányászokat - gyógyítanak évente. oroszlányban azt tervezik, hogy a fizioterápia megelőző, gyógyító eszközeit kitelepitik a bányauzemekbe és az üzemi rendelőkben is lehetőséget teremtenek a rászorulóknak kezelésére. /mti/

... pil/az/mz olt

16.36 270487 1701

-. -

sb0051 4 160 mtib1054

sajtótájékoztató a hazai közgyűjteményekről /2. rész/

épül a salgótarjáni megyei könyvtár, s megkezdődött a janus pannonius tudományegyetem könyvtárának, valamint az mta központi könyvtárának rekonstrukciója. a kormányprogram keretében még az idén megkezdődik a szépművészeti múzeum, a magyar nemzeti múzeum és az egyetemi könyvtár felújítása. további erőfeszítések történnek a műtárgyak biztonságának, védelmének megoldására: az idén például az eddiginél is nagyobb hangsúlyt kap az egyházi tulajdonban lévő gyűjtemények védelme. a témával kapcsolatban elmondták: a magyar nemzeti galériában őrzött munkácsy-képeket jelenleg az mta művészettörténeti kutatócsoportja vizsgálja, s nemzetközi összefogással kutatják, hogyan lehetne e képek további állagromlását megakadályozni.

a múzeumok idei terveit is ismertették: az 1987-ben nyíló jelentősebb fővárosi kiállítások közül kiemelkedik egyebek között a budapesti történeti múzeum zsigmond és korát bemutató kiállítása, a néprajzi múzeumban nyíló, felvilágosodás kori életmód-tárlat, a magyar nemzeti múzeum ritkán látható ékszergyűjteményének kiállítása, valamint a szépművészeti múzeumban a thébai ásatás leleteinek bemutatója. /mti/

kp/ka kj/li olt

16.38 270487 1220

17 11

-. -

sb0052 4 130 mtib1055

nemzeti zászló zalakarosnak

1987. április 27. - a településfejlesztést és környezetépítést szolgáló nagyértékű társadalmi munkáért zalakaros lakossága elnyerte a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját, a címerrel díszített lobogót hétfőn inzzel ottó, a hnf országos tanácsának osztályvezetője adta át szirtes lajos nagyközségi tanácselnöknek.

a gyógyfürdője révén határainkon túl is jól ismert nagyközség duplázott: 1985. évi teljesítményéért ugyanis tavaly szintén megkapta ugyanezt az elismerést. amíg azonban akkor 9.300, az előző esztendőben már 16.289 forint értékű társadalmi munka jutott egy-egy lakosára, egyebek mellett 2,5 kilométer utat, egy kilométer járdát és 485 méter szennyvízcsatornát építettek. folytatták a zártkerti villamosítást, csaknem öt kilométer készült el a település ellátását szolgáló gázvezetékéből és 2.500 négyzetméter területen parkot hoztak létre.

a zalakarosiak most úgy döntöttek, hogy a rossz televízió-vételi lehetőségeken javítandó, munkájukkal segítik egy hat program vételére - s idővel helyi kábeltelvíziózásra is - alkalmas vezeték antennarendszert kiépítését. /mti/

... tas/kné/az/mz olt

16.45 270487 1178

-. -

sb0053 4 130 mtib1056

kiadvány a moszkvai fórumról

1987. április 27. - az atomfegyver nélküli világot, az emberiség túléléséért meghirdetett februári, moszkvai fórumról kiadványt jelentetett meg az országos béketanács a magyar-szovjet baráti társasággal közösen, az időszerű békemozgalmi kérdések-sorozat részeként.

a kiadvány képet ad a nagy jelentőségű eseményről, a világ 80 országából érkezett több 900 külföldi, s a 350 szovjet tudós, művész, társadalmi, politikai, vallási személyiség, üzletember véleménycseréjéről. az összeállítás a fórum jelentőségét méltató, ismert személyiségeket is idéz, s foglalkozik a találkozó nemzetközi visszhangjával is. /mti/

dj/la bc/li olt

16.45 270487 0678

-. -

sb0054 4 150 mtib1057

meghalt hunya istván

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy hunya istván elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, életének 93. évében elhunyt. emlékét kegyelettel megőrizzük.

temetése május 11-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

szakszervezetek országos tanácsa
mezőgazdasági, erdészeti és
vízügyi dolgozók szakszervezete
mszmp pest megyei bizottsága

hunya istván 1894-ben született endrődön. már hétesztendős korában kemény munkával, mezőgazdasági dolgozóként kereste kenyerét.

még nem volt 20 éves, amikor az orosz frontra vitték, ahol 1915-ben hadifogságba esett. megjárta a távol-keletet, de a nagy októberi szocialista forradalom pétervári eseményeiről már moszkva környékén értesült. vörösgárdistaként részt vett az új rendért vívott harcokban, tagja lett a szerveződő vörös őrségnek is.

magyarországra visszatérve 1918-ban belépett a kommunista pártba, harcolt a tanácsköztársaság védelmében. emiatt a tanácsköztársaság leverése után internálótáborba került.

szabadulása után 1921-ben részt vett a földmunkások endrődi szervezetének megalakításában. 1922-ben területi szervező, két évvel később pedig a magyarországi földmunkások országos szövetségének vezetőségi tagja lett. 1925-ben a parasztbizottság tagjaként bekapcsolódott a párt vezetőségének munkájába, arató- és kubikos-sztrájkot szervezett, röplapokat írt és terjesztett. tevékenységéért hamarosan bebörtönözték. 1930-ban szabadult, majd nemsokára ismét letartóztatták, de a büntetés elől sikerült a a szovjetunióba jutnia, ahová később családja is követte.

1932-től 1945-ig élt moszkvában. a felszabadulás után hazatérve a mezőgazdasági dolgozók különböző szervezeteiben vállalt feladatokat. nyugdíjasként sem tudott bucsut mondani annak, amiért egész életében dolgozott. 1958-tól haláláig töltötte be a medosz elnökének tisztét. tagja volt a szakszervezetek országos tanácsának, az mszmp pest megyei bizottságának, és a magyarok világszövetsége elnökségének is. munkásságának elismeréseként számos magas kitüntetésben részesült. kilencvenedik születésnapjára megkapta a magyar népköztársaság érdemrendjét. /mti/

gg/sl/mz olt
16.53 270487 2289

sb0055 4 130 mtib1060 /embargó: 18.30 óráig!/
h

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1987. április 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését április 28-ra összehívták.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg az időszerű nemzetközi kérdésekről, a központi bizottság 1986. novemberi határozata végrehajtásának és az év indulásának tapasztalatairól, valamint a nyugdíjrendszer megváltoztatásáról, az új vállalati és személyi jövedelemadó-rendszer elveiről szóló előterjesztést. /mti/

mz bc/li ie
17.19 270487 0551

sb0056 4 160 mtib1061

a hazafias népfront budapesti bizottságának ülése /1. rész/

1987. április 27. - művelődéspolitikai tevékenységét tekintette át a hazafias népfront budapesti bizottsága hétfőn a testület székházában tartott ülésén.

a napirend előadója, kristó nagy istván, a hmf budapesti bizottsága művelődéspolitikai bizottságának vezetője egyebek között elmondotta: a népfrontmozgalomban egyre nagyobb szerepet kap a művelődéspolitikai, egyes kerületekben, népfront-körzetekben azonban még mindig nem kezelik jelentőségének megfelelően ezt a témát. a művelődéspolitikai munkabizottság e helyi szervezetek tevékenységéhez modellt kíván adni. tulajdonképpen kulturális műhely a népfrontpolitika szolgálatában, s mint ilyen, szoros kapcsolatot tart a tanácsokkal, a szakszervezetekkel és a művészeti szövetségekkel is. a testület ma is az értékes könyvet, illetve az olvasást tekinti a kulturálódás elsődleges forrásának, rendszeresen szervez irodalmi fórumokat.

az olvasó-közművelődési táborkról szólva kifejtette: a hazafias népfront budapesti bizottsága változatlanul fontosnak tartja ezt a kérdést, de a jövőben nem a résztvevők számát növelni, hanem arra törekszik, hogy a táborozók számára életre szóló kapcsolatot alakítson ki az irodalommal. lényeges, hogy a tábori foglalkozásokon minél több kicsoportos beszélgetés, lélekébresztő

Pegecz Vikarinja

eszmecsere folyják, hogy a tábor a kulturált életvitelre tanítson. a művelődéspolitikai tevékenységben jelentős helyet foglalnak el a baráti körök, klubok is. ezek olyan aktív csoportok, amelyek tagjaik öntevékenységre támaszkodva lehetőséget adnak az azonos érdeklődésű embereknek a közös művelődésre, szórakozásra, közéleti cselekvésre.

/folyt. köv./

na/tr/mz
17.25 270487 1721

-.-

sb0057 4 160 mtib1062

a hazafias népfront ... /2. rész/

bár e közösségek átalakulhatnak egyesületté, nagy többségük a népfront védnöksége alatt kíván tovább működni.

a vitában javasolták: a népfront budapesti bizottsága keresse a lehetőséget olyan művelődési formák kialakítására, amelyek az egészséges életmódot népszerűsítik, a műveltségi szint felemelésének fontosságára utalva rámutattak: szellemi gyarapodás nélkül a technikai fejlődéssel sem lehet lépést tartani. a társadalmatiság kérdéséről szólva többen felvetették: van aki ezen a finanszírozást érti, illetve a nem szakemberek bevonását a művelődéspolitikai irányításába, holott valójában az igények pontosabb felméréséről és figyelembevételéről, az értékek megmutatásáról van szó. a népfront a maga eszközeivel igen sokat tehet ezen a téren. a szerveződő körök, egyesületek iránti nagy érdeklődés új lehetőségeket kínál a művelődéspolitikának. nem kampányszerű akciókra van szükség, hanem a művelődés ügyét felkaroló csoportok, közösségek folyamatos, egymással is kapcsolatot tartó munkájára - hangoztatták a vitában felszólalók. /mti/

na/tr/bc/mz 1e

17.29 270487 1108

-.-

sb0058 4 130 mtib1063

elhunyt mike gyula

1987. április 27. - hosszan tartó betegség után, 85 éves korában elhunyt mike gyula, a magyar rádió és televízió nyugalmazott gazdasági igazgatója. temetéséről később intézkednek. /mti/

bc/gg/li 1e
17.44 270487 0231

-.-

sb0059 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19 órától!/
operafesztivál szegeden

1987. április 27. - a szegedi nemzeti színházban hétfőn megkezdődött az operát játszó magyar színházak negyedik országos találkozója. a fesztivál megnyitójaként a vendéglátó szegedi együttes szokolay sándor: vérnász című operáját mutatta be oberfrank géza rendezésében, aki egyben az előadás karmestere is volt.

kedden a népszínház operatársulata offenbach: a párizsi élet című művével, szerdán a győri kiskalud színház bizet: carmen című operájával, csütörtökön a pécsi nemzeti színház mozart: figaró házassága című alkotásával, pénteken a szegedi operatársulat verdi: macbeth című operájával, szombaton a magyar állami operaház rossini: a sevillai borbély című művével, vasárnap a debreceni csokonai színház puccini: toscia című operájával vendégszerepel a fesztiválon.

a találkozó időszakában a résztvevő együttesek képviselői szakmai kérdésekről, feladatokról tanácskoznak. a fesztiválon bemutatott produkciók alapján zenekritikusokból álló zsűri dönt a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége, a magyar újságírók országos szövetsége, a szegedi tanács által felajánlott különdíjak odaítéléséről. a díjakat május 4-én a fesztivál befejezése alkalmából adják át. /mti/

dén/f/az/mz 1e

17.46 270487 1257

-.-

1987.04.27.

sb0060 4 130 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 27. -

várható időjárás kedd estig:

derült, száraz idő várható, helyenként megélénkülő széllel.
hűvös lesz, a csúcshőmérséklet csak 15 fok körül várható. /mti/
mz ie

17.48 270487 0285

-.-

sb0061 4 150 mtib1067

műszaki kémiai tanácskozás balatonalmádiban

1987. április 27. - átadható-e a szakember észlelése, tapasztalata az automatikáknak, bekapcsolható-e a számítógépes rendszerekbe - egyebek közt e kérdéssel foglalkoznak a műszaki kémiai rendszerek elnevezésű konferencián, amely hétfőn kezdődött balatonalmádiban. a választ a veszprémi vegyipari egyetemen keresik a kibernetikai önálló tanszéki csoport kutatói, vállalkozásuk nem utopisztikus jellegű, hiszen 1965-ben már egy amerikai villamosmérnöknek sikerült a szubjektív információt a matematika nyelvén leírni. néhány technológiai folyamat irányításába már be is kapcsolták az emberi tapasztalatokból gyűjtött információkat, így például Európában több cementégető kemencét szabályoznak ily módon. egyelőre azonban bizonyos technológiák során számos olyan jelenség, minőségre utaló információ adódik, amely nem írható le a kétszerkettő igazságával, ezeket ma még csak az ember tudja érzékelni. az ezzel kapcsolatos kutatásokat nálunk három éve kezdték meg veszprémben. laboratóriumi kísérleteik már olyan eredményeket hoztak, hogy azok tapasztalatait rövidesen a gyakorlatban is kamatoztathatják.

a balatonalmádi tanácskozáson a műszaki kémia számos újítása szóba került, a husz kutatóintézet és vállalat szakemberei foglalkoztak a műszaki kémiai rendszerek modellezésében elért eredményekkel, s azokkal az információkkal, amelyek egyszerre segítik a vállalati vezetést és a technológiai szabályozást. a kétnapos szakmai találkozón 25 előadás hangzik el. /mti/
bév/nmé/az/mz ie

18.07 270487 1550

h

-.-

1987.04.27.

sb0062 4 130 mtib1068

az afrikai frontországok küldöttsége budapesten /2. rész/
- tárgyalások

a külügyminisztériumban folytatott szívélyes, baráti légkörű tárgyalásokon Luke John Mwananshiku zambiai külügyminiszter a frontországok vezetőinek köszönetét tolmácsolta a magyar kormányoknak azért a támogatásért, amelyet a dél-afrikai térség függetlenné vált országainak és felszabadítási mozgalmainak nyújtott. a küldöttség tagjai egybehangzóan aláhúzták, hogy a térségben kialakult feszültség oka a külső támogatásban részesülő pretoriai rezsim politikája, amely katonai beavatkozással, az ellenforradalmi erők nyílt támogatásával, gazdasági nyomással a frontországok destabilizálására törekszik, s törvénytelenül megszállva tartja Namibiát. a miniszterek ismertették azokat az intézkedéseket, amelyek országaik függetlenségének megszilárdítását és a térség békéjének, biztonságának elősegítését szolgálják. nemzetközi kérdéseket érintve kiemelték, hogy kormányaik sikra szállnak a nukleáris leszerelésért, támogatják a szovjetunióknak a nukleáris fegyverzet csökkentésére irányuló kezdeményezéseit.

várkonyi Péter aláhúzza: hazánk elítéli a pretoriai rendszer apartheid politikáját, a frontországok ellen irányuló támadásait, gazdasági zsarolását. szolidaritásunkról biztosította a dél-afrikai térség országait és felszabadítási mozgalmait. /folyt.köv./

cs/ka/li
18.28 270487 1357

-.-

sb0063 4 130 mtib1069

az afrikai frontországok küldöttsége budapesten /3. rész/
- sajtókonferencia

az afrikai frontországok küldöttségének tagjai hétfőn délután a gellért szállóban találkoztak a hazai és a külföldi sajtó képviselőivel. a delegációt vezető zambiai külügyminiszter bevezetőben röviden szólt azokról a kérdésekről, amelyeket magyar vendéglátójukkal a délelőtti tárgyalások során érintettek.

az afrikai politikusok kérdésekre válaszolva vázolták az erőfeszítéseket, amelyeket a frontállamok tesznek a térséget folyamatosan veszélyeztető dél-afrikai politika ellensúlyozására, valamint a dél-afrikai köztársaságtól való gazdasági függőségük enyhítésére. hangsúlyozták, hogy a frontállamok - a térség több más országával együtt - hathatós intézkedéseket tesznek gazdasági

h

erőforrásaik, lehetőségeik egyesítésére. külön szóltak azoknak a vasutvonalaknak, kikötőknek a helyreállításáról, amelyek létfontosságuk a tengeri kijárással nem rendelkező közép- és kelet-afrikai országok számára.

a dél-afrikai belső helyzettel kapcsolatban leszögezték, hogy békés megoldás csak akkor lehetséges, ha a pretoriai rendszer tényleges hajlandóságot mutat érdemi tárgyalások megkezdésére a fekete többség igazi képviselőivel. rámutattak azonban, hogy a jelenlegi helyzetben a dél-afrikai rezsimmal szembeni küzdelemben csak a fegyveres harc lehet a meghatározó, s a tárgyalások kiegészítő elemei lehetnek a megoldásnak.

a zimbabwei külügyminiszter kiemelte, hogy a frontországok az egész térség létét érintő ügynek tekintik mozambik belső biztonságának szavatolását. elmondta, hogy zimbabwei katonák ezrei segítik mozambikban a fegyveres bandák elleni harcot. a tanzániai külügyminiszter kijelentette, hogy a frontállamok mindegyike lehetőségeihez mérten, különböző formákban hozzájárul ehhez a harchoz.

18.32 270487 1838

-.-

sb0064 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. április 27. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1987. április 28-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7804,81	7812,62	7820,43
ausztrál dollár	3338,65	3341,99	3345,33
belga frank	126,90	127,03	127,16
dán korona	698,62	699,32	700,02
finn márka	1081,44	1082,52	1083,60
francia frank	787,56	788,35	789,14
holland forint	2336,73	2339,07	2341,41
ír font	7040,73	7047,78	7054,83
japán yen /1000/	339,79	340,13	340,47
kanadai dollár	3499,35	3502,85	3506,35
kuvaiti dinár	17431,69	17449,14	17466,59
norvég korona	707,10	707,81	708,52
nszk márka	2635,82	2638,46	2641,10
olasz lira /1000/	36,83	36,87	36,91
osztrák schilling	374,68	375,06	375,44

h

portugál escudo	33,96	33,99	34,02
spanyol peseta	37,62	37,66	37,70
svájci frank	3228,98	3232,21	3235,44
svéd korona	753,88	754,63	755,38
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4689,13	4693,82	4698,51
ecu /közös piac/	5469,64	5475,12	5480,60

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

18.41 270487 1431

-.-

sb0065 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1987. április 28-29-én

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban	
angol font	7578,24	8047,00
ausztrál dollár	3241,73	3442,25
belga frank	123,22	130,84
dán korona	678,34	720,30
finn márka	1050,04	1115,00
francia frank	764,70	812,00
görög drachma a/	34,93	37,09
holland forint	2268,90	2409,24
ír font	6836,35	7259,21
japán yen /1000/	329,93	350,33
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3397,76	3607,94
kuvaiti dinár	16925,67	17972,61
norvég korona	686,58	729,04
nszk márka	2559,31	2717,61
olasz lira /1000/	35,76	37,98
osztrák schilling	363,81	386,31
portugál escudo	32,97	35,01
spanyol peseta	36,53	38,79
svájci frank	3135,24	3329,18
svéd korona	731,99	777,27

usa dollár	4553,01	4834,63
ecu /közös piac/	5310,87	5639,37

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ sl/mz ie
fé end

18.45 270487 1161

-. -

sb0066 4 150 mtib2002

befejeződött a világkereskedelmi központok szövetségének budapesti ülése

1987. április 27. - hétfőn a budapest kongresszusi központban befejeződött a new york-i székhelyű világkereskedelmi központok szövetségének /wtca/ budapesti ülése.

az ülést követő sajtótájékoztatón a szövetség elnöke, guy tozzoli elmondotta: szervezetük 1968 óta tevékenykedik a nemzetközi kereskedelem fejlesztésén, támogatja a gazdasági kapcsolatok bővítését a fejlett és a fejlődő országok között. jelenleg 55 ország 146 szervezete vesz részt a szövetség munkájában. tagja a wtca-nak több szocialista ország is, így bulgária, jugoszlávia, kína, kuba és a szovjetunió, valamint magyarország, amely 1981-ben lett társult tag, 1985-ben pedig a szövetség teljes jogú tagja. hazánkat egyébként a magyar kereskedelmi kamara képviseli.

guy tozzoli beszámolt arról, hogy a budapesti ülésen 18 új tagot vettek fel, köztük hat usa-beli várost és két államot, három új tagot kínából, valamint trinidad és tobagot és panamát. igen nagy az érdeklődés a nemzetközi szövetség munkája iránt, ami azzal magyarázható, hogy a wtca kiterjedt szervezettel rendelkezik, ez igen előnyös a tagok kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztése szempontjából. magyarország például éveken ezelőtt a központok segítségével kezdte meg a kereskedelmi kapcsolatok kialakítását szingapurban és hongkongban. az idén a magyar kereskedelmi kamara több amerikai városban rendez gazdasági napokat, amelynek szervezésében részt vesznek a helyi kereskedelmi központok is.

a budapesti ülésen döntöttek arról is, hogy tovább fejlesztik a szövetség integrált számítógépes hálózatát. a rendszerben jelenleg ötven ország vesz részt, s ennek keretében mintegy 250 ezer vállalatról szerezhető be a számítógép segítségével kereskedelmi adatok. ez a szolgáltatás a magyar kereskedelmi kamara révén a hazai vállalatok számára is rendelkezésre áll. /mti/
pf/ka/mz ie

18.54 270487 1916

-. -

sb0067 4 150 mtib2003

magyar-algériai mezőgazdasági tárgyalások

1987. április 27. - hétfőn elutazott hazánkból kaszdi merbah, algériai földművelési és halászati miniszter, a nemzeti felszabadítási front politikai bizottságának póttagja, aki váncsa jeňő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására, április 23. és 27. között - küldöttség élén - tartózkodott hazánkban.

a miniszterek értékelték a mezőgazdaság, a halászat és az élelmiszeripar területén folyó együttműködés helyzetét. megállapodtak abban, hogy tovább fokozzák az együttműködést a terméshozamok javításában. továbbfejlesztéseket határoztak el a növénytermesztés, a szaporítóanyagok előállítására, a gabonafélék és a takarmánynövények termelésének előmozdítására, az állattenyésztésben a hus- és a tejhasznú szarvasmarhatartás, valamint a baromfitenyésztés területén működnek együtt. a magyar fél segíti a baromfitenyésztési épületek és berendezések felújítását, részt vesz új épületek és berendezések tervezésében. az algériai halgazdálkodás továbbfejlesztéséhez szakemberek képzésével és továbbképzésével nyújtunk segítséget.

kaszdi merbah és az algériai delegáció tagjai látogatást tettek több mezőgazdasági nagyüzemben.

a minisztert fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes és megbeszélést folytatott vele veress péter külkereskedelmi miniszter is.

a tárgyalásokról jegyzőkönyvet írtak alá. /mti/
fi/ka sr/li ie
19.14 270487 1407

-. -

sb0068 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. április 27.

sb0001 jobb minőségű textiliák
 sb0002 felmérés a gyermekbalesetekről
 sb0003 napi 60 ezer liter féltartós tej
 sb0004 szálloda lesz a hajdani postakocsi-állomás szigetváron
 sb0005 cserépgyár épül csornán
 sb0006 környezetbarát mosópor
 sb0007 kiváló építőipari és kommunális vállalatok
 sb0008 magyar-nszk papiripari vegyes vállalat
 sb0009 külföldön is érdeklődnek a díjnyertes mezőgépek iránt
 sb0010 autóbuszok „idegen„ alvázakra
 sb0011 új helyen a pécsi vásárváros
 sb0012 genetikai kongresszus /gyorshír!/
 sb0013 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás - sajtótájé. /gyhir!/
 sb0014 halálos balesetek /1. rész/
 sb0015 halálos balesetek /2. rész/
 sb0016 fiatal gyógyszerészek tudományos vetélkedője
 sb0017 régészeti kincsek alsó-ausztriából
 sb0018 hazaérkezett kubából az mszbt delegációja
 sb0019 a szombathelyi leánykórus ausztriában
 sb0020 afrikai frontországok küldöttsége budapesten /1. rész/
 sb0021 magyar küldöttség a palesztin nemzeti tanács ülészakán
 sb0022 megváltozott az eheti lottó-számsorsolás időpontja
 sb0023 ösztönzik a fehérjegyazdag növények termelését és feldolg.
 sb0024 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0025 a környező országok időjárása
 sb0026 negyven millió forint haszon ujitásokból
 sb0027 egészségügyi szakközépisk. tanulmányi versenye győrtött
 sb0028 nyelvhelyességi
 sb0029 magyar-mongol vízügyi tárgyalások
 sb0030 kitüntetés /ligetkúti istván/
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0032 kádár jános fogadta az afrikai frontországok
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 forgalomkorlátozás /1. rész/
 sb0035 forgalomkorlátozás /2. rész/
 sb0036 benke valéria látogatása kínában
 sb0037 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás - /1. rész/
 sb0038 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás - /2. rész/
 sb0039 üzletek ünnepi nyitva tartása
 sb0040 nemzetközi oktatástechnológiai konferencia /1. rész/
 /fölyt. köv./ gw/mz
 20.51 270487 1914

-.-

sb0069 4 130 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 finn kulturális napok esztergomban
 sb0042 nemzetközi oktatástechnológiai konferencia /2./
 sb0043 hazaérkezett norvégiából a magyar pártküldöttség
 sb0044 a szakszervezetek és a környezetvédelem -
 sb0045 genetikai kongresszus /1. rész/
 sb0046 genetikai kongresszus /2. rész/
 sb0047 nyugdíjkiegészítés a győri rába-gyárban
 sb0048 sajtótájékoztató a hazai közgyűjteményekről /1./
 sb0049 rehabilitációs üzem oroszlányban
 sb0050 sajtótájékoztató a hazai közgyűjteményekről /2./
 sb0051 nemzeti zászló zalakarosnak
 sb0052 kiadvány a moszkvai fórumról
 sb0053 meghalt hunya istván
 sb0054 ülést tart a magyar szocialista munkáspárt kb
 sb0055 a hnf budapesti bizottságának ülése /1. rész/
 sb0056 a hnf budapesti bizottságának ülése /2. rész/
 sb0057 elhunyt mike gyula
 sb0058 operafesztivál szegeden
 sb0059 időjárás-jelentés
 sb0060 műszaki kémiai tanácskozás balatonalmádiban
 sb0061 az afrikai frontországok küldöttsége budapesten /2./
 sb0062 az afrikai frontországok küldöttsége budapesten /3./
 sb0063 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0064 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0065 befejeződött a világkereskedelmi központok
 sb0066 magyar-algériai mezőgazdasági tárgyalások
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: cászár tiber
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 20.51 270487 1589

-.-

60.002 f

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a közép-európai nemzetközi bank a magyar és a külföldi
pénzpiacokon /1. rész/

1987. április 28. - a hazai és a külföldi pénzpiacokon egyaránt eredményesen működik a közép-európai nemzetközi bank /cib/, a szocialista országokban nyugati részvénytöbbséggel elsőként létrehozott vegyes tulajdonú pénzügyintézet. a bank a múlt esztendőben gyors ütemben növelte kihelyezéseit, s évi nyeresége elérte az 5,8 millió dollárt, ebből a részvényeseknek - tulajdonuk arányában - az idén 12 százalékos osztalékot és 3 százalékos prémiumot fizetnek ki - erről döntöttek a bank közelmúltban megtartott évi rendes közgyűlésén sornonban.

a pénzügyintézet működésének részleteiről matthias kunsch vezérigazgató-helyettes tájékoztatta az mti munkatársát. elmondotta: a cib egyaránt növelte aktivitását a hazai és a külföldi pénzpiacokon. külföldön számos nemzetközi pénzügyi tranzakcióban vett részt. szolgáltatásait fejlesztve nemcsak a vállalatoknak, hanem egyéni befektetőknek is kínál betételhelyezési lehetőséget a bank. így keresettnek bizonyult az ugynevezett cib euro-call account betétfajta, melyen külföldi állampolgárok a szokásos pénzügyi kamatoknak megfelelően helyezhetik el megtakarításaikat. ennek sikere egyben jelzi a befektetők bizalmát a szocialista országban működő pénzügyintézet iránt. ujabban a bank bekapcsolódott különböző értékpapírok vásárlásába, forgalmazásába is. külföldiek megbízásából megtakarításaik befektetésére részvényeket, kötvényeket vásárol a cib és intézi a kamat és az osztalék beszedésével kapcsolatos ügyeket is.

